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Aos 02 dias do mês de Outubro de 2012, pelas 18:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 10 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

     

 1. Apreciação e votação da Ata n.º 72/XII, referente à reunião de 25 de setembro 

 2. Informações; 

 3. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias 

a) Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho sobre os 

documentos de informação fundamental para produtos de investimento 

[COM(2012)352] objeto de relatório da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Administração Pública 

Deputada Autora de Parecer: Ana Drago (BE) 

b) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO CONSELHO E AO PARLAMENTO 

EUROPEU sobre a execução, os resultados e a avaliação global do Ano Europeu de 

Combate à Pobreza e à Exclusão Social 2010 [COM(2012)107] objeto de relatório da 

Comissão de Segurança Social e Trabalho 

Deputado Autor de Parecer: Carlos São Martinho (PSD) 

c) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, 

AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - 

Relatório de 2011 sobre a aplicação da Carta dos Direitos Fundamentais da União 

Europeia [COM(2012)169] objeto de relatório da Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

Deputado Autor de Parecer: Pedro Silva Pereira (PS) 

 4. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias:  

a) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativa à luta contra a fraude lesiva dos interesses financeiros da União através do 

direito penal [COM(2012)363] objeto de relatório das Comissões de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias e de Orçamento, Finanças e 

Administração Pública 

b) Proposta de DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativa à criação de uma ação da União de apoio às capitais europeias da cultura para 

os anos de 2020 a 2033 [COM(2012)407] objeto de relatório da Comissão de 

Educação, Ciência e Cultura  
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c) Pacote Inspeção Técnica Automóvel: Proposta de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo à inspeção técnica periódica 

dos veículos a motor e seus reboques e que revoga a Diretiva 2009/40/CE 

[COM(2012)380], Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera a Diretiva 1999/37/CE do Conselho relativa aos documentos de 

matrícula dos veículos [COM(2012)381] e Proposta de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo à inspeção técnica na estrada 

dos veículos comerciais que circulam na União e que revoga a Diretiva 2000/30/CE 

[COM(2012)382] objeto de relatório da Comissão de Economia e Obras Públicas 

d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO - Plano de ação contra a ameaça crescente da resistência antimicrobiana 

[COM(2011)748] objeto de relatório da Comissão de Agricultura e Mar 

e) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera o Regulamento (CE) nº 1225/2009 do Conselho relativo à 

defesa contra as importações objeto de dumping dos países não membros da 

Comunidade Europeia [COM(2011)270] objeto de relatório da Comissão de Economia 

e Obras Públicas  

f) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO - Relatório semestral sobre o funcionamento do espaço Schengen: 1 de 

novembro de 2011 a 30 de abril de 2012 [COM(2012)230] objeto de relatório da 

Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

g) PARECER DA COMISSÃO de 30.9.2011 sobre os pedidos de alteração do 

Estatuto do Tribunal de Justiça da União Europeia apresentados pelo Tribunal de 

Justiça [COM(2011)596] objeto de relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, 

Direitos, Liberdades e Garantias 

h) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 

REGIÕES sobre a cooperação no domínio da Justiça e dos Assuntos Internos no 

âmbito da Parceria Oriental [COM(2011)564] objeto de relatório da Comissão de 

Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

i) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO CONSELHO E AO PARLAMENTO 

EUROPEU - Luta contra a criminalidade na era digital: criação de um Centro Europeu 

da Cibercriminalidade [COM(2012)140] objeto de relatório da Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias 

 5. Outros assuntos. 

___________________ 
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1. Apreciação e votação da Ata n.º 72/XII, referente à reunião de 25 de setembro 

O Sr. Vice-Presidente, Deputado João Serpa Oliva, deu início à reunião, a pedido do 

Sr. Presidente, Deputado Paulo Mota Pinto, tendo colocado em apreciação a ata n.º 

72/XII, referente à reunião de 25 de setembro, que foi aprovada por unanimidade 

registando-se a ausência do PCP e do BE. 

 

O Sr. Vice-Presidente, Deputado João Serpa Oliva passou entretanto para o ponto 3 

da Ordem de Trabalhos e sugeriu o adiamento da apreciação do Parecer da Sr.ª 

Deputada Ana Drago (BE) para a próxima reunião, dado esta se encontrar ausente em 

trabalho parlamentar e o prazo para envio do respetivo parecer para as instituições 

europeias ser posterior à data da próxima reunião. 

 

De seguida, deu a palavra ao Sr. Deputado Carlos São Martinho (PSD) para 

apresentar o Parecer relativo à seguinte iniciativa: 

RELATÓRIO DA COMISSÃO AO CONSELHO E AO PARLAMENTO 

EUROPEU sobre a execução, os resultados e a avaliação global do Ano 

Europeu de Combate à Pobreza e à Exclusão Social 2010 [COM(2012)107] 

objeto de relatório da Comissão de Segurança Social e Trabalho. 

 

O Sr. Deputado Carlos São Martinho (PSD) começou por referir que o Ano Europeu 

2010 coincidiu com um momento de desafios económicos e sociais, que estimulou a 

mobilização e contribuiu para trazer a pobreza e a exclusão social para o centro das 

preocupações da agenda Europa 2020. Em conformidade com a Decisão que instituiu 

o Ano Europeu 2010, o presente relatório oferece uma panorâmica geral da execução, 

dos resultados e das realizações do Ano Europeu, com base nas conclusões de uma 

avaliação externa. Concluiu referindo que, estando em causa uma iniciativa não 

legislativa, não cabe a apreciação do princípio da subsidiariedade. 

 

O Parecer foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a 

ausência do PCP e do BE. 
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O Sr. Presidente, Deputado Paulo Mota Pinto, assumiu entretanto a presidência da 

reunião e passou ao ponto 2, Informações, começando por informar que foi proposta a 

data de 7 de novembro (quarta-feira), de manhã, para a audição do Sr. Deputado ao 

Parlamento Europeu, Vital Moreira. Havendo acordo quanto à data, proceder-se-á à 

marcação. 

 

De seguida, informou que a Comissão Europeia adotou duas iniciativas relativas aos 

partidos políticos europeus: a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO 

EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao estatuto e ao financiamento dos partidos 

políticos europeus e das fundações políticas europeias [COM(2012)499] – que já foi 

enviada à 1.ª Comissão para escrutínio e a Proposta relativamente ao financiamento 

dos partidos políticos europeus [COM(2012)500] – que ainda não existe em português 

pelo que ainda não foi iniciado o procedimento de escrutínio. Referiu que as novidades 

essenciais prendem-se com a aquisição por parte dos partidos europeus de 

personalidade jurídica europeia e com a possibilidade de receberem financiamento 

europeu. A Comissão pretende ver o processo legislativo concluído a tempo das 

eleições europeias de 2014, pelo que estas iniciativas foram apresentadas no último 

Conselho de Assuntos Gerais. O Sr. Presidente disse que as duas iniciativas iriam ser 

distribuídas aos grupos parlamentares para análise e ponderação. 

 

Informou também que na próxima reunião proceder-se-á à distribuição dos temas da 

XLVIII COSAC e à análise da proposta de contributo e conclusões que será entretanto 

distribuída. 

 
Informou ainda que a Euronatura, uma ONG de ambiente portuguesa, enviou ofício 

solicitando o apoio da CAE relativamente a diversas exigências que irão apresentar à 

COSEC – Companhia de Seguros de Crédito SA. O ofício será distribuído pelos 

membros da Comissão para os efeitos que tiverem por adequados e será enviado 

ofício de resposta informando que foi dado conhecimento aos membros da Comissão. 

 

De seguida apresentou o Relatório da participação da CAE na Conferência 

interparlamentar sobre PESC-PCSD e concluiu referindo que a participação de uma 

delegação desta Comissão confirmou a importância da sua participação. 
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O Sr. Deputado António Rodrigues (PSD) interveio para referir que considera relevante 

a participação da CAE nesta Conferência, embora tenha participado na qualidade de 

membro da Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, pois 

trata-se acima de tudo de assuntos europeus.  

 
O Sr. Presidente informou ainda que a próxima reunião da CAE seria agendada para 

dia 10 de outubro (quarta-feira), às 11h, dado que há jornadas parlamentares do PCP 

nos dias 8 e 9 de outubro. 

 

O Sr. Deputado Alberto Costa (PS) pediu a palavra para mencionar o facto de, 

ultimamente, o Plenário ter vindo a aprovar tratados importantes a nível da UE, sem 

que haja a sua inclusão com antecedência na agenda. No caso do Tratado entre os 

Estados-Membros da UE e a República a Croácia relativo à Adesão da República da 

Croácia à EU, aprovado no passado dia 21 de setembro, nem sequer houve 

intervenções. Considerou que estes Tratados são importantes, devem ser debatidos e 

ser antecipadamente integrados na agenda. 

 

O Sr. Deputado Carlos Costa Neves (PSD) pediu a palavra para acompanhar e apoiar 

a reflexão e a proposta do Sr. Deputado Alberto Costa. 
 

  

4. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias:  

 a) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa à luta contra a fraude lesiva dos interesses financeiros da 

União através do direito penal [COM(2012)363] objeto de relatório das 

Comissões de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias e de 

Orçamento, Finanças e Administração Pública; 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado João 

Lobo. 

 b) Proposta de DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa à criação de uma ação da União de apoio às capitais 
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europeias da cultura para os anos de 2020 a 2033 [COM(2012)407] objeto de 

relatório da Comissão de Educação, Ciência e Cultura;  

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autora do Parecer, a Sr.ª Deputada Helena 

André. 

 c) Pacote Inspeção Técnica Automóvel: Proposta de REGULAMENTO DO 

PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo à inspeção técnica 

periódica dos veículos a motor e seus reboques e que revoga a Diretiva 

2009/40/CE [COM(2012)380], Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO 

EUROPEU E DO CONSELHO que altera a Diretiva 1999/37/CE do Conselho 

relativa aos documentos de matrícula dos veículos [COM(2012)381] e Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo 

à inspeção técnica na estrada dos veículos comerciais que circulam na União e 

que revoga a Diretiva 2000/30/CE [COM(2012)382] objeto de relatório da 

Comissão de Economia e Obras Públicas; 

O Grupo Parlamentar do CDS-PP indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado 

João Serpa Oliva. 

 d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO - Plano de ação contra a ameaça crescente da resistência 

antimicrobiana [COM(2011)748] objeto de relatório da Comissão de Agricultura 

e Mar; 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado 

Cristóvão Norte. 

e) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera o Regulamento (CE) nº 1225/2009 do Conselho relativo 

à defesa contra as importações objeto de dumping dos países não membros da 

Comunidade Europeia [COM(2011)270] objeto de relatório da Comissão de 

Economia e Obras Públicas; 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Jacinto 

Serrão. 

 f) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO - Relatório semestral sobre o funcionamento do espaço 

Schengen: 1 de novembro de 2011 a 30 de abril de 2012 [COM(2012)230] 
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objeto de relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias; 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado António 

Rodrigues. 

 g) PARECER DA COMISSÃO de 30.9.2011 sobre os pedidos de alteração 

do Estatuto do Tribunal de Justiça da União Europeia apresentados pelo 

Tribunal de Justiça [COM(2011)596] objeto de relatório da Comissão de 

Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias; 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Carlos 

Costa Neves. 

 h) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ 

DAS REGIÕES sobre a cooperação no domínio da Justiça e dos Assuntos 

Internos no âmbito da Parceria Oriental [COM(2011)564] objeto de relatório da 

Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias; 

O Grupo Parlamentar do PS indicou como Autora do Parecer, a Sr.ª Deputada Ana 

Catarina Mendes. 

i) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO CONSELHO E AO 

PARLAMENTO EUROPEU - Luta contra a criminalidade na era digital: 

criação de um Centro Europeu da Cibercriminalidade [COM(2012)140] 

objeto de relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias; 

O Grupo Parlamentar do PSD indicou como Autor do Parecer, o Sr. Deputado Sérgio 

Azevedo. 

Não havendo outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 19:00 horas, dela se 

tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 

 

Palácio de São Bento, 08 Outubro 2012. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PAULO MOTA PINTO) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 António Rodrigues 
 António Serrano 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Duarte Marques 
 Honório Novo 
 João Lobo 
 João Serpa Oliva 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Helena André 
 Nuno Filipe Matias 
 Paulo Mota Pinto 
 Pedro Silva Pereira 
 Sérgio Azevedo 
 Bruno Coimbra 
 Cristóvão Norte 
 Lídia Bulcão 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Manuel Rodrigues 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 Ana Drago 
 Jacinto Serrão 
 Vitalino Canas 
 
 


